### 12月4日-10日

# 海南商业航天发射场

南国都市报12月4日讯(记者吴岳 文)2023年海南国际旅游岛欢乐节・文 昌分会场推出航天主题游,海南商业航 天发射场12月4日-10日免费开放参观。

海南商业航天发射场是我国首个开 工建设的商业航天发射场, 由海南国 际商业航天发射有限公司投建,致力

于打造国际一流、市场化运营的航天发 射场, 进一步提升我国民商运载火箭发 射能力。它位于文昌发射场周边区域, 包括海南商业航天发射场的技术区和发 射区,总面积133.33公顷。发射场自 2022年7月开工,有望于2024年实现常 态化发射。



火箭模型。(主办方供图)

## 海南:现房销售项目公积金贷款免存保证金

南国都市报12月4日讯(记者易 帆)12月4日,海南省住房公积金管理 局发布关于现房销售房地产项目住房公 积金个人住房贷款免存保证金的通知, 进一步优化营商环境,加大住房公积金 助企便民政策支持力度。

根据通知,12月4日起房地产开发 企业向住房公积金直属管理局申请办理 现房销售项目楼盘基础信息登记时, 免 存保证金。对已留存保证金的现房销售 项目,房地产开发企业可申请解付保证 金或解除保函。

现房销售项目认定以住房和城乡建 设 (房产管理) 部门或行政审批部门批 准的现房销售备案表为依据。

房地产开发企业向住房公积金直属 管理局提出对现房销售项目解付保证金 或解除保函的申请, 住房公积金直属管 理局对现房销售项目的保证金及银行保 函担保情况核定。符合现房销售条件 备案的, 自房地产开发企业提出申请 之日起3个工作日内完成审批,并指 导受委托银行办理解付保证金或解除 保承手续。

## 海口美兰区两条"断头路"正式通车

南国都市报12月4日讯(记者李文韬通讯员陈尾娇文/图)近日,海口美兰区今年贯通 实施的海和路(安民路至碧海大道)、美群路延长线两条"断头路"正式通车。

"打通'断头路',完善城市道路建设,畅通的是道路,连接的是民心。"美兰区住建局公路 站站长王绵硕表示,两条"断头路"施工单位后续将继续科学倒排施工计划,加强跟踪调度,全 力做好项目收尾工作,确保12月上旬所有工作全部完成。



#### 海和路

4日,位于海甸岛的海和 路(安民路至碧海大道)贯 通。该路段东起现状海和路 与安民路交叉口,西至碧海大 道,长度共299米,建设内容 主要包括道路、排水、照明、绿 化、交通等。该路段曾经不仅 杂草丛生,还有散落的杂物和 垃圾,曾为不少周边居民所诟 病。此道路的建成,不仅能够 极大地缓解海甸六西路的交 通压力,方便周边居民交通出 行,还有效改善了环境面貌, 提升了城市品位。

4日,记者在美群路延长线项目现场看 到,这条困扰市民多年的"断头路"摇身成为 平整的双向混凝土路车道,通行车辆秩序井 然,不少车辆和居民已趁"新"体验。

美群路延长线南起美群路,北至海府一 横路,道路全长约200米,周边分布城中村、 居民小区、政府单位等,原先因道路未打通, 过往车辆无法从此通行,上下班高峰期容易 造成周边道路的拥堵。为优化道路通行,美 兰区将其纳入今年的区级"为民办实事"事 项,建设内容主要包括道路、排水、照明、绿 化、交通等。项目于7月初进场开工,经过几 个月的建设,如今已实现通车,目前正在进行 人行道及路灯等收尾工作。

项目的顺利通车,大幅提升了附近居民 的幸福感和满意度。"原来这里环境差,客人 少,现在路通车了,人流量多了,生意比以前 更好做。"道路旁的小卖店店主罗泽辉为这项 民生工程点赞。



#### 我省医保基金回款工作日 从30天压缩为7天 缓解医疗机构垫资压力

南国都市报12月4日讯(记者 袁玉 龙)12月4日,记者从省社保中心获悉, 自2023年10月1日开始,海南省社会保 险服务中心(医疗保险服务中心)启动 医保基金省级统一结算支付,致力构建 快捷、便利的医保资金结算机制,通过 优化结算模式、升级信息系统等多举措 改革,加快了医保费用结算速度,缓解 医疗机构垫资压力。这项改革为省社 保中心(医保中心)今年推出的社保医 保五项重点创新举措之一,目前已初见 成效。

"群众在定点医疗机构看病结算费 用时,医院垫付了医保基金报销部分的 费用,这个费用累积起来是很多的。"省 社保中心(医保中心)相关负责人介绍, "医院向医保中心申报结算后,如何快速 对账结算,拨付医保基金,帮助医院'回 血',是关乎医院正常运营的重要环节。"

记者了解得知,实行医保基金省级 统一结算支付改革后,省社保中心(医保 中心)建立了医保与医院"一对多"的结 算模式,由省医保中心统一结算支付全省 医院的医保费用,医疗机构只需要对接省 中心一家经办机构即可开展全省医保费 用的申报、对账、结算业务, 医保基金回款 周期从原来的30个工作日提升为按周结 算;回款方式从据实结算改革为全面预 付,医保基金回款速度大幅提升。

全省海量的医保费用申报集中到 了省级医保经办机构,压力如何缓解?

"主要向信息系统要效率。我们对 几大系统进行了升级改造,包括完善了 医保系统医疗费用结算和统计功能、财 务管理系统支付功能,实现统一申报、 自动对账、分类记账、一键拨付。"省社 保中心(医保中心)相关负责人介绍。

据悉,医保基金省级统一结算支付 改革惠及全省所有定点医药机构,截至 11月底,已统一支付定点医药机构医保 费用共计8.6亿元。